4  класс 

учитель: Гаврилова Л.М.

Тема.  Деление на однозначное число
Цели:

Обучающие:  повторить и обобщить знания детей о действии деление;
совершенствовать вычислительные навыки и умение решать задачи.

Развивающие: развивать внимание, память, логическое мышление

Воспитательные: воспитывать аккуратность и взаимоуважение; прививать навыки безопасного поведения на дорогах
Ход урока.

1. Орг. Момент. Сообщение темы и цели урока.

Слайд 1

Мы сегодня на уроке вспомним приемы деления многозначного числа на однозначное, будем решать задачи, а главное – будем учиться мыслить. А здесь не обойтись без тренировки.

2. Устный счет.

Слайд 2

а) задача на смекалку.
Шесть картофелин варились в кастрюле 30 минут. Сколько минут варилась в кастрюле одна картофелина?
Горело 7 свечей. 2 погасили. Сколько свечей осталось?

Б)  --Вспомните, как называются числа при делении?
	Делимое
	54
	72
	87
	74
	99
	84

	Делитель
	3
	72
	3
	2
	11
	4

	Частное 
	16
	1
	29
	37
	9
	21


3. Работа над новой темой

Слайд 4

Объясните записи:

0:а=0             b:1=b           с:с=1

- Что вы можете сказать о делении как об арифметическом действии?

№ 381- устно

№382- на доске с объяснением

№ 383—самостоятельно

4. Физминутка 

5. Беседа по правилам дорожного движения

Какие правила дорожного движения вы знаете?

При движении на дороге всем участникам движения надо быть очень внимательными.

6. Работа над задачей №384- самостоятельно
- Что известно в задаче?

-Можем ли мы сразу ответить на вопрос задачи?

--Почему?

№ 385 – самостоятельно

7. Итог урока

8. Домашнее задание № 386, № 387
Анализ урока математики 4 класс

Тема урока.  Деление на однозначное число
Данный урок является первым в данной теме.

Тип урока. Повторения и обобщения знаний 
Цели: Обучающие:  повторить и обобщить знания детей о действии деление;
совершенствовать вычислительные навыки и умение решать задачи.
Развивающие: развивать внимание, память, логическое мышление
Воспитательные: воспитывать аккуратность и взаимоуважение; прививать навыки безопасного поведения на дорогах
Структура урока полностью соответствует логике проведения заявленного типа урока, так как моей основной задачей являлось создание условий для повторения и обобщения материала. На мой взгляд, такие условия были созданы на проведённом уроке.
Отобранное содержание урока, оборудование урока, организация активной мыслительной деятельности учащихся на всех этапах урока, индивидуальные, фронтальные формы организации учебной деятельности школьников, применение словесных, визуальных методов,  способствовали достижению образовательных целей урока, стимулировали познавательные интересы учащихся.
Урок повторения и обобщения знаний предполагает самостоятельную работу учеников, что и было продемонстрировано на данном уроке. Важным элементом урока является проверка и оценка самостоятельной работы учеников. Для этого использовался метод самопроверки  и самооценки.
Оценку деятельности школьников я делала по ходу урока, это послужило стимулом для дальнейшей познавательной деятельности учеников.
Особый аспект на уроке имел здоровьесберегающий эффект: я постаралась создать ситуацию психологического комфорта для детей, когда каждый ребёнок успешен в своём мнении, он не боится высказаться. На уроке была проведена физминутка, что послужило снятием усталости и дальнейшей активизации мыслительной деятельности учащихся.

Ученики на уроке были активны, внимательны и работоспособны. Я считаю, что выбранная форма организации учебной деятельности школьников была достаточно эффективной. С моей стороны были соблюдены нормы педагогической этики и такта, культура общения «учитель-ученик», а рефлексия на уроке показала яркое эмоциональное, запоминающееся восприятие учебного материала. 

